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1 ZAKAJ VARNA SEČNJA IN NE SAMO SEČNJA 

Knjiga je namenjena predvsem lastnikom gozdov, ki sami opravljajo 
dela v gozdovih In imajo že Izkušnje s konkretnim delom. Opozarja 
na nevarnosti, ki prežijo na vsakogar pri podiranju dreves z motorno 
žago. Motorna žaga je zelo uporabno orodje, če je v pravih rokah. V 
rokah neveščega pa je lahko smrtonosna, nevarna zanj in okolico. 

Sečnjo pri nas navadno povezujemo z uporabo motorne žage, s katero 
opravimo večino del pri podiranju dreves, prežagovanju debel in kleščenju 
vej. Še pred nekaj desetletji so pri tem delu prevladovale dvoročne žage, 
pogosto imenovane "robidnice", "amerikanke", za zasekovanje in kleščenje 
pa sekire in malarini. Marsikje po svetu nevarno in naporno delo pri sečnji 
že opravljajo s stroji, ki podirajo, klestijo in razžagujejo debla. Zaradi 
težkih terenskih razmer, drobne lastniške strukture gozdov in tudi zaradi 
sonaravnega gospodarjenja z gozdovi, imajo takšni stroji pri nas zelo 
omejeno uporabnost. Vendar tudi v tujini lastniki gozdov, ki imajo našim 
razmeram podobno majhno gozdno posest in delajo v gozdu sami, večino 
sečnje opravijo z motornimi žagami. 

Že naslov knjige "Varno delo pri sečnji" napoveduje njeno vsebino. Z 
izrazom varno delo ne označujemo le dela brez nezgod, ampak celovit 
proces, ki se prične z načrtovanjem, sledi opremljanje, priprava in Izvedba 
dela, zaključi pa se s prevzemom delovišča. Varno delo se prične in 
konča v naših glavah, nevarno pa zelo hitro v bolnišnici, zato morajo biti 
načela varnosti sestavni del naše zavesti. Za varno delo pri sečnji niso 
potrebne samo mišice in čimvečja moč. Potrebujemo predvsem veliko 
znanja in preudarnega ravnanja, da bi dosegli čim manjše tveganje in 
obenem kar največjo gospodarnost dela. 

O tem, kako zelo nevarno je delo pri sečnji, najbolj zgovorno povedo 
številke. V zadnjih 15 letih beležimo pri delu v slovenskih zasebnih 
gozdovih več kot 200 smrtnih nezgod. Od tega jih je bilo kar 2/3 pri 
sečnji. Tragičnih nezgod pri gozdnem delu v maloposestnih zasebnih 
gozdovih je v Sloveniji trikrat več kot v Avstriji, petkrat več kot v Nemčiji 
in dvanajstkrat več kot na Švedskem. 

Varnega in učinkovitega dela pri sečnji se ne da naučiti samo s pomočjo 
priročnikov. Potrebno je izobraževanje ob konkretnem delu v gozdu in 
praktične izkušnje. Zavedamo se, da nikogar ne moremo odvrniti od tega, 
da bi delal z motorno žago. Želimo le, da bi del tega, kar boste prebrali, 
nosili v svoji zavesti s seboj v gozd. 

Pri delu v gozdu vam želimo uspešno in varno delo. 

SREČNO! 
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